

追踪1 《十余平米房间要挤14个孩子》(详见本报3月9日7版)

琼山区多部门联合整治寄宿点



海口琼山区滨江街道办排查发现一寄宿点午休空间狭小(部门供图)

本报讯 日前,记者走访海口多所学校周边发现,部分午托班人均面积小,无安全通道和消防设备,存在安全隐患。3月9日-10日,琼山区多部门联合开展学生寄宿站点排查整治工作。

记者 林道亨

府城街道办:要求被查处的安全隐患点位立即整改

记者了解到,3月9日,府城街道办联合琼山区教育局、消防、派出所等部门开展学生寄宿站点排查整治工作。重点检查辖区部分寄宿站(点)证照、从业人员、学生人数、消防安全、食品安全等情况,对经营主体进

行了教育,引导相关业主规范经营。

目前,针对查处的安全隐患点位,对寄宿点责任人提出立即整改。下一步,府城街道将扩大学生寄宿点整治范围,加强联合整治力度,有效打击学生寄宿点违法经营。

滨江街道办:责令3家存安全隐患的寄宿点停业整改

昨日上午,琼山区滨江街道办牵头,联合派出所、市场监管所及城东社区等相关部门工作人员成立工作组,一同来到城东社区琼山七小周边的寄宿点进行专项整治工作。

工作组首站到琼山七小旁边的海口琼山金威寄宿中心,经详细检查,发现的问题有:学生餐菜品未进行取样、消防灭火器未有消防检查登记牌、晨检登记台账未更新、1楼楼梯口停放电动车。

随后,工作组来到海口琼山图丁住宿中心,经详细检查,发现的问题有:床位过于密集、寄宿点未备案、消防灭火器未有消防检

查登记牌、防盗窗封闭未留有逃生窗口。

最后,工作组来到海口琼山凤碧学生托管中心。经详细检查,发现的问题有:防盗窗封闭未留有逃生窗口;消防灭火器未有消防检查登记牌;2楼楼梯扶手下方有一根铝合金条掉落未修复;2楼防盗网封闭未留逃生窗口。

为切实解决学生寄宿点存在的问题,确保学生在寄宿点有一个安全、卫生的环境。工作组对发现的问题及时下达整改通知书,责令当事人立即停业整改,否则按照相关法律法规进行处罚。

凤翔街道办:对7家寄宿点开展疫情安全隐患排查

昨日下午,琼山区凤翔街道办联合多部门成立检查组,开展学生寄宿点疫情安全隐患排查。

检查组工作人员一行对海南白驹学校附近学生寄宿点进行排查,对7家寄宿点从业人员《健康证》进行核对,要求从业人员必须全程佩戴口罩,严格落实清洗消毒各项措施,食堂从业人员晨检制度、食品及食品原

料进货查验和查验记录制度、食物留样规定每天按要求进行。疫情防控期间,要求寄宿点要做好学生自备密封型餐盒、水杯,就餐采取分时段、分散、分餐制的方式进行,避免扎堆就餐。

同时,对寄宿点厨房线路、油烟管道、灭火器、消防通道、防蝇设施等进行了细致检查,并对检查出的问题提出整改要求。

国兴街道办:4家托管机构存在学生床位密集等问题

昨日上午,国兴街道办联合多部门到辖区学校周边开展学生寄宿点排查整治工作。

联合检查组一行对辖区内的首丹村3号、中丹路97-1号、中丹路87路、中丹路12号四家学生托管机构逐一实地检查,实地了解学生托管机构管理机制,其间发现寄宿点

存在经营场所午休空间狭小、学生床位过于密集,消防器材过期不及时更换、电线外露乱搭、食品留样操作不规范、食材购买台账不完善等问题。

针对发现的问题,联合检查组与经营者耐心详细沟通,对不符合营业要求的,要求定期整改到位。

追踪2 《暖心!危急时刻 3兵哥哥合力救人》(详见本报3月2日6版)

获救群众送锦旗致谢

本报讯 2月25日上午,三亚海棠区麓湖路附近发生一起交通事故,一辆白色轿车侧翻,车内有老人和小孩被困。危急时刻,来自南部战区陆军某旅的3名官兵及时伸出援手,成功救出被困群众。时隔数日后,这3名官兵收到获救群众卜阿婆送来的锦旗和感谢信。

记者 林文星
通讯员 何楚洋 文/图



获救群众给3名解放军官兵送来锦旗

“今天我怀着无比激动的心情提笔疾书,以表达我对三位解放军官兵的感谢之情……是你们在群众安危之际挺身而出,立起了新时代军人的好样子,诠释了军人的责任和担当!”因为3名官兵有任务在身不在驻地,3月8日,卜阿婆将锦旗和感谢信寄到恩人手中,表达了自己和家人的感激之情。

2月25日上午,63岁的卜阿婆驾车载着4岁的外孙,行驶途中发生交通事故,车辆侧翻后被困其中。虽然事情过去了近半个月,但当时的场景卜阿婆仍历历在目,“当时我整个人困在驾驶座动不了,耳朵嗡嗡直响,脸部火辣辣地疼,4岁的外孙哇哇大哭。恐惧、哭声、伤痛立刻包围了我。”卜阿婆表示,当时情况非常危急,如果车后方有车辆避让不及,很可能出现二次伤害,她和外孙的生命安全难以保证。

3位官兵的及时援手,让卜阿婆和外孙都深受感动。“我的小外孙知道是

解放军救了我們,还跟家人说长大了也要当一名解放军。”卜阿婆告诉记者,她们一家人都将铭记3名官兵的救助之恩,同时也希望向官兵所在的部队表示感谢,感谢部队培养出这么优秀的干部、战士。

其实,见义勇为一直以来都是人民军队的优良传统。记者了解到,此次事件中合力救人的排长易宏辉、战士袁其泽和李翔所在旅队是一支年轻的现代化部队,先后涌现出扑救惠州山火壮烈牺牲的原广州军区“爱军模范班长”李金泉和一等功臣卓小军、勇救车祸群众的“湖南省见义勇为先进个人”刘旺等模范个人。该旅领导介绍,长期以来旅队广泛开展“学典型、当标兵”活动,号召全体官兵学习典型、向标兵榜样看齐,传承优良作风、当好革命传人正不断融入官兵血脉,全心全意为人民服务已逐渐成为官兵行动自觉。

追踪3 《海口得胜沙步行街各种车辆乱停放》(详见本报3月1日9版)

仍有少量车辆违规停放



3月9日下午3时30分,得胜沙步行街仍有车辆违规停放

本报讯 日前有市民向记者反映,海口得胜沙步行街变成了“免费停车场”,每天有大量车辆乱停放。此事经本报报道后引起相关部门重视,有关负责人表示将加强管理。近日,记者回访发现,得胜沙步行街违规停车现象大有好转,但依然有车辆违停。

近日,记者先后3次到得胜沙步行街进行回访。记者注意到,得胜沙路东侧路口已安排值班人员,西侧路口设有围栏。值班人员告诉记者,他们已告知机动车辆车主,在封闭时间内不允许机动车辆进入得胜沙步行街,

大部分车主都遵守规定,但有少数居住在得胜沙步行街的市民仍违规停放车辆。有的车辆上没留联系电话,增加了管理难度。海口交警部门也会随机巡逻得胜沙步行街,对封闭时间违规停放的私家车张贴罚单。

3月9日下午3时30分许,记者再次来到得胜沙步行街回访。违规停车现象大有好转,但依然有车辆违规停放。记者注意到,在“富群时装批发市场”铺面门口和洗太夫人纪念馆附近街道上,停放了10多辆小轿车和箱式小货车。

记者 廖自如 文/图